

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

— II, PLAZUELA DEL CORPUS, II —

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1861

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

PARTADO NUM. II

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:

— SAN JACUSTIN, N.º 47 —

TELÉFONO 35

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagne.

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



porque de él salió. Soy soberano, soy grande como su espíritu. Está conmigo. No la busques. Vivila con vosotros que enlodazais, y ha venido conmigo que purifico».

Y el esposo, en las noches solitarias,

creo distinguir a la tenue luz de la luna el alma de su ídolo, que se eleva gigantesca sobre las olas coronadas de espumas, que vienen hacia la playa para embellecerla y hermosearla.

ENRIQUE LA-GASCA

CHARLOT DESGRACIADO EN AMORES

AL CORRER DE LOS DIAS

No hace ni tan siquiera dos años que Charles Chaplin, se divorció de Mildred Harris, su primera esposa, y ya se encuentra envuelto en otro lío amoroso con Pola Negri.

El noble conde Polaco Domboski, encontrándose en Inglaterra, ha tenido noticias del próximo matrimonio de Charles Chaplin con Pola Negri, y terminantemente ha declarado que ella, es su esposa, y por consiguiente, si Charlot se atreve a casarse con ella, lo retará a duelo.

¡Será un espectáculo muy curioso y apropiado para que lo tomen las cámaras fotográficas! ¡Habrá que ver bostezar a Chaplin y al conde Domboski sobre todo en el momento que este último se avalance con la espada descubierta sobre el pobre Charlot, que seguramente no ha manejado ninguna, y que por tanto se sentirá morir de miedo; pero no, Charlot, sabe manejar muy bien su bastoncito y quizá podría darle una lección al noble conde.

En las últimas noticias que llegan sobre estos amores, Pola Negri demuestra estar más interesada en su casamiento que el mismo Chaplin. ¡Será quizá que Charlot ha recibido amenazas si contrae el proyectado enlace con Pola!

La historia de estos amores es curiosa por demás. Heles aquí, cómo la relata la «ex condesa»:

«Chaplin iba de regreso a América, cuando le enseñaron una cinta en la que yo aparecí y al verla, le dije a la persona que se la mostró: Oh, ésta es la artista que he estado buscando desde que comencé a hacer películas. Poco después, recibí un telegrama en el que me pedía una entrevista.

Como tan sólo lo conocía de nombre y no me simpatizaba grandemente, le contesté sencillamente que no. A pesar de esto vino a verme, y pude convencerme de que era muy distinto de la persona que yo imaginara. Súbitamente me encontré vencida ante sus maneras finas y al fin comprendí que había encontrado al hombre a quien con todo gusto entregaba mi corazón, mi vida o mi felicidad futura.

Siempre tuve la creencia errónea de que Charlot era lo que llamamos un payaso; pero ahora sé que detrás de sus payasadas hay un verdadero arte.»

Por su parte Chaplin ha dicho, después de haber visto algunas películas filmadas por Pola, que ésta es la verdadera reina del cine, la mejor artista capaz de expresar todas las emociones con la mayor naturalidad.

La Negri dice: «el destino nos puso en contacto y seríamos unos locos en tratar de huir del destino».

Deseos estamos de conocer el final de este idilio. ¿Querrá el conde Domboski olvidarse de Pola y que todo siga su camino? Pero ¡y si, como ha ofrecido, va a América y lleva a Chaplin el campo de honor! Si es así, ¡pobre Charlot!, el protagonista que vivió en los sainetes, morirá en plena tragedia.»

JOSE BORDIU

A través de Libros y Revistas

LA PRENSA CATOLICA ITALIANA EN EL SIGLO XX

En 1898 estaba todavía muy lejos de triunfar la causa de la participación en la política de los católicos italianos.

En ese mismo año había fundado Rómulo Murri su *Cultura sociale* que, entre otros objetos, se proponía como principal objeto, «preparar de antemano, en previsión de una Italia católica floreciente, la formación de un partido político nacional que inspire su programa, en los principios de la fe y esté dispuesto a entrar en liza, cuando el Papa y la patria—lo que sucederá al mismo tiempo—lo reclamen».

Pero la defección, que no se había de hacer esperar mucho, del líder de los demócratas cristianos, al arrojar el descrédito sobre su persona iba a hacer más difícil el distinguir en sus ideas la parte, bastante grande, de error y la parte de verdad.

Sin embargo de esto, algunos publicistas cristianos habían logrado fundar varios órganos semanales o diarios que, bajo una forma moderada y popular, trabajaban por modernizar los moldes de la acción católica italiana y abrir el camino a los católicos italianos a una participación más amplia en la vida pública, y hasta estaban con Murri en lo de procurarles una cierta autonomía con respecto a la autoridad religiosa en el terreno político y social.

Uno de los primeros fué la *Democracia cristiana* creada en Turín (con el apoyo de los Salesianos y en oposición al viejo diario intransigente *Italia reale*, por un ex redactor de este diario, Rocca d'Adria, que había de ser luego redactor-jefe del *Aventuro d'Italia* (fundado en Bolonia en 1895, con un carácter más moderado), y que había de acabar su carrera de periodista como director del diario satírico ilustrado, *Il Mulo*.

Con el mismo espíritu surgió en Génova *Il Popolo italiano*, semanal, luego diario, dirigido por G. B. Valente, hoy secretario general de la *Federazione nazionale delle Mutualità*.

En 7 de Noviembre de 1900, Murri, en unión de Valente y de Paolo Matti Genilli (hoy director de *Il Corriere d'Italia*), lanzó el programa-manifiesto de un nuevo periódico semanal, (*Domani-Mañana*), que no salió hasta 1901, después de la Encíclica *Graves de communit*, bajo el nuevo título de *Domani d'Italia*, pues, que León XIII había hecho saber a Murri, por medio del cardenal Respighi, los reparos que le merecía el programa del *Domani*.

En efecto, mientras que la *Cultura sociale* presentaba la formación de un partido católico autónomo como una posibilidad, deseable, *Domani* quería hacer de ello una realidad inmediata sin por eso dejar de proclamar su adhesión a la Santa Sede. Pero como ésta no aceptaba esa realidad, Murri, que no pensaba por entonces en rebelarse y mucho menos sus amigos, tuvieron que someterse, como lo hicieron en el momento de aparecer las encíclicas, con la siguiente declaración (*Cultura sociale*, 1 de Febrero de 1901): «El Papa ha hablado y su palabra responde magníficamente a todas las esperanzas que habían en ella puesto los militantes todos de la acción social... Queda pues, sentado que nuestro programa social es en un todo el mismo de la Encíclica *Graves de communit*. Apoyándonos en ella y siguiendo fielmente sus instrucciones, continuaremos nuestro trabajo que tiene por objeto los problemas de organización práctica y la detallada ilustración de los muchos puntos del pro-

grama, cuyos supremos principios fija la palabra pontifical.

Pero así como Lamennais, setenta años antes, al exaltar la teocracia, pretendía que el Papa viniera a él más bien que ir él al Papa, del mismo modo Murri, desde antes de su rebelión, estaba tan seguro de poseer la verdad, que se prometía ganar a su opinión, todas las conciencias católicas de Italia y aún a la Santa Sede misma.

Hay quien dice que la causa principal de la defección de Murri habían sido los procedimientos empleados para obligarle a la sumisión y las tendencias particulares del nuevo Papa. Pero los hechos desmienten esta explicación, puesto que ya bajo León XIII (cuyas simpatías para con la democracia cristiana eran evidentes, y que siempre había tratado tan paternalmente a Murri), el futuro rebelde había ya dado bien a entender que era dueño de sí mismo y que en manera alguna reconocía la autoridad de Roma en materia política o social.

Tres meses después de las citadas palabras de comentario a la Encíclica, cuando León XIII quiso imponer a los grupos democráticos cristianos un capellán nombrado por el obispo de la diócesis y ponerles en relación con la *Opera del Congresso*, Murri declaró en *Domani d'Italia* (9 de Febrero de 1921), que no podía aceptar las disposiciones pontificales. Si su ruptura con Roma no consumó por entonces, fué porque sus amigos no le siguieron y sobre todo los grupos democráticos cristianos de Milán y Florencia, que

impusieron al grupo romano y a Murri, su jefe, la adhesión a la Santa Sede, mereciendo por ello una carta laudatoria del cardenal Rampolla.

Pero hacia la época misma en que Murri preparaba su apostasía, iban a surgir otros hombres que dejando a un lado el conjunto de interpretaciones doctrinales que Murri añadía a su programa político-social (y que constituyó propiamente el modernismo) y aun corrigiendo en muchos puntos ese mismo programa político-social y conformándolo más a las instrucciones de León XIII, habían de levantar bajo otra denominación la bandera de la democracia cristiana e intentar esa penetración de la vida pública por el espíritu cristiano que es el ideal de tantas almas generosas.

M. SANCHEZ BARRADO

ENTRE MADRID Y SEGOVIA

Nuevo servicio de trenes

La compañía de los Caminos de Hierros del Norte anuncia que a partir del 10 de este mes, circularán, todos los domingos y el 29 de Junio, un tren ligero, discrecional, que saldrá de Madrid a las 6'25 para llegar a Segovia a las 9'55 de la mañana.

Este tren hará el regreso, saliendo de Segovia a las 8'20 de la noche, y llegando a Madrid a las 10,18.

Estos trenes admitirán viajeros de las tres clases.

También recogerán y dejarán viajeros en todas las estaciones del tránsito, desde Villalba.

Obtenida la leche en estas condiciones urge su enfriamiento, es preciso *volarla* como dicen los lecheros, pero esto hay que hacerlo pronto y bien, o sea que en pocos minutos pase to la leche de la temperatura que tiene a otra bastante baja, lo que no es posible lograr metiendo los cántaros en depósitos de agua, porque ésta, que tiene la temperatura del ambiente, no puede sobar en grado necesario el calor a la leche y además, aunque se tenga muy fina por miezlas frigoríficas, siempre se hace con mucha lentitud hasta que llega al centro del cántaro y la leche, cediendo su calor, calienta al agua. Es preciso, pues, proveerse de aparatos llamados refrigeradores, de poco coste y poco gasto, que rápidamente enfrían pequeñas o grandes cantidades.

Pero ello no basta. Después de *volarla* hay que evitar que *resucite*, hay que conservarla en esa temperatura fresca, pues nada se habría conseguido enfriándola, si después se calentara otra vez, ya que de lo que se trata, es el no poner en condiciones de desarrollo y multiplicación a los gérmenes o microbios que la impurificaron, pues para ejercer éstos sus funestas propiedades, necesitan de una temperatura adecuada, que en manera alguna debe alcanzar la leche en ningún momento.

En demostración de esto, vean los lecheros lo que les ocurre en noches de calor con leches ordeñadas fuera de la capital en las últimas horas del día, después de bien *maladas* en manantiales o pozos de agua fría.

Al llegar a casa, ellos mismos tienen que tirar la que contiene algún cántaro, porque ya está descompuesta y han de sufrir las quejas de los clientes, porque se les ha *cortado* la leche. Esto prueba que se trata de leches muy sucias, con gran número de microbios, que puestos en condiciones de vegetación por la temperatura nuevamente adquirida por la misma, han podido en tan pocas horas operar su descomposición.

El secreto, pues, de la conservación de la leche es el frío, mediante el cual, ya que con todos los medios de limpieza, no se pueda conseguir una leche completamente pura, se evita al menos que esos gérmenes o microbios que con las impurezas, en ella han caído, vivan, se reproduzcan y por sus

Para los secretarios de Ayuntamiento de la provincia

Por la Junta directiva de la Asociación provincial de Secretarios de Ayuntamientos, y según lo acordado en la Junta general extraordinaria, del día 12 de Abril, se convoca para el día 14 del actual, a las diez, en su domicilio social, a todos los señores secretarios que deseen asistir al primer Congreso de secretarios de España que ha de tener lugar en Madrid durante los días 15, 16, y 17 del corriente, a fin de acordar las bases para el mismo, y hacerles entrega del correspondiente carnet de viaje, que al efecto y en número de cuarenta ha remitido a esta Asociación la directiva de la Nacional.

HIGIENE DE LA LECHE

II

La leche, al salir de la ubre de una vaca sana y bien alimentada, es buena y pura; todos, pues, serán pocos los cuidados que se tengan para conservar en lo posible ese estado de bondad y pureza.

Suponiendo el estado sanitario de las reses productoras y la vida higiénica de las mismas, cosas ambas importantísimas, veamos hoy esos cuidados que deben observarse en las manipulaciones de la leche hasta que llega al consumidor.

Al comenzar el ordeño, después de hecha la limpieza general del cuerpo de la res y previo atado de la cola, es de todo punto necesario hacer un lavado de las ubres, o al menos pasar por ellas un paño limpio y húmedo que arrastre todas las partículas adheridas y deje sentado el pelo, y con las manos limpias y las vasijas previamente escaldadas, pues no basta el fregado ordinario en tiempo de calor, hacer la extracción teniendo cuidado de no recoger (o hacerlo aparte para el ganado), los primeros chorros, que siempre son impuros, y de que ese momento no se repartan pienso, ni se haga limpieza del local, para que la atmósfera esté tranquila y no siga polvino en los cacharros, procediendo a continuación al colado o mejor filtrado de la misma, para retener las impurezas que, a pesar de tanto cuidado, hubieran podido caer.

De economía

Cuestiones ferroviarias

Recibimos noticias particulares y fidedignas de lo sucedido en la junta general de la Compañía de Ferrocarriles del Norte. Los ingresos totales que tuvo la referida Compañía fueron de pesetas 297.352.773,17. Los gastos totales fueron de 207.081.049 59 pesetas; el producto neto, por tanto, fué de pesetas 90.278 723 58. de lo que rebajas las pensiones y cargas financieras, quedaron 22.344.624 45 pesetas, que fueron repartidas en la siguiente forma: Reserva de previsión, diez millones de pesetas; dividendo (24 pesetas por acción), 12.384.000,00, y saldo a cuenta nueva, 3.044.801,19 pesetas.

Estas cifras demuestran que la situación de esta Compañía no es tan apurada como se pretendía hacer ver constantemente, presentándola como un conflicto de tal naturaleza, que se precisa resolver con toda urgencia. Pero lo más importante de la junta general ya mencionada, fué que en contra de lo ocurrido hasta ahora en todas las pasadas, o sea la aprobación de las Memorias sin discusión de ninguna clase para el Consejo de Administración, en ésta se protestó energicamente por la forma de administrar los intereses de la Compañía, aduciendo datos tan interesantes, como los de que solamente el consumo de combustible de las locomotoras por tonelada y kilómetro resultaba en un 21 por 100 mayor que el corriente en esta clase de motores, y también fué combatida duramente la falta de plan técnico administrativo por parte de la dirección de la Compañía, haciendo resaltar el señor Burgalesa, que fué quien más se distinguió en la discusión, que por el camino emprandido lo único que se logrará será el variar indefinidamente las tarifas ferroviarias, con detrimento de la economía del país. Y, caso curioso, a todas estas manifestaciones del referido señor y de algún otro, el Consejo de Administración no pudo contestar, alegando la falta de datos de momento, y para cortar la discusión, levantó la sesión, no consintiendo fuese continuada otro día.

Y ahora, aunque con lo dicho anteriormente queda suficientemente patentizado lo que desde estas columnas venimos preconizando hace bastante tiempo, queremos de todos modos: hacer resaltar que la prueba de que no estamos equivocados respecto a nuestra opinión, lo corrobora el hecho de que los mismos accionistas de la Compañía, que son los más obligados a defender sus intereses, se produjeran en tonos de violencia protestando contra los abusos intolerables cometidos, y esto lo hacemos resaltar, más que por nada, porque creemos que precisamente ahora que comienzan sus tareas las nuevas Cortes, es indispensable que antes de permitir que sea discutido a la ligera y aprobado un proyecto cualquiera de auxilio a las Compañías de ferrocarriles, se piense que todo lo que sea facilitarles medios de ingresos, redundará en perjuicio, no ya del comercio en general, sino hasta de las mismas Compañías, puesto que está demostrado que aquel industrial que en sus negocios encuentra que los gastos de explotación son superiores o por lo menos equivalentes

a los ingresos, procura por todos los medios con una prudencia exquisita, rebajar aquellos que sean supérfluos, para no solamente nivelar los primeros con los segundos, sino procurar que deje un superavit de beneficio, y en el caso presente todos los aumentos en las tarifas o auxilios pecuniarios que son los encargados de estudiar siempre planes de reorganización y economía del servicio, si encuentran facilidad de reforzar los ingresos por procedimientos totalmente inadmisibles, no se preocupan de ningún modo en buscar economías en los gastos.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ascenso.—Han obtenido el ascenso al empleo inmediato, los tenientes coroneles don Plácido Alvarez Bulla y don Rosendo Mauriz; los comandantes don Joaquín Bernar, don Rafael Pellicer y don Gonzalo Torres, y los capitanes don Atilano Fernández Negrete, don José Compañón García, y don José Martínez Sapión.

—También ha ascendido a capitán, el teniente don José Villegas y Silva.

Al correr de la pluma

¿DONDE ESTA?

Era una mujer pobre y feliz, honrada y dichosa.

Vino al mundo en el desamparo, sin padres que la miraran, sin caricias que la sirvieran de aliento, sin el beso de la madre, que conforta y consuela.

Y sobre su desgracia recibió el desprecio de la sociedad, la indiferencia de los mas, y tuvo por recibimiento en la vida la crítica mordaz y cruel.

¡Oh! ¡Desgraciado porvenir! ¡Era ineluctable!

Trabajó, sufrió, venció al convencionalismo social y triunfó. Fué ama. Un obrero, uno que como ella nació en el trabajo y para el trabajo sano vivió, espació su valor y la hizo su esposa, dándole su nombre y haciéndola reina de su hogar.

Desde aquel instante fué feliz, dichosa y todos la llamaban buena.

Y un día desaparecieron unas gallinas de cierto corral vecino, y las comadres cuchichearon, y las vipersas lenguas se desataron y la buena fué objeto de denuestos, improprios y miradas recelosas.

¡Quién sino ella podría ser la ladrona! ¿Qué importaba fuese buena? ¿Qué importaba fuese amante y leal esposa? ¿Qué importaba diese ejemplo en el barrio por sus virtudes?

¡Oh! Tenía sobre su frente el estigma. ¡Era ineluctable!

Y la mujer buena desapareció. Sus ropas se vieron a la orilla del mar. Su cuerpo se eclipsó para siempre.

¿Dónde está?

Allá van las gentes hacia la playa a ver si descubren en la inmensidad del Océano los despojos de la desaventurada; allá va el esposo atribulado que el volver del trabajo no encuentra ya los cariñosos brazos de su mujer idolatrada; allá van las comadres cuchicheando y criticando, mascarullando entre sus rugosos labios el terrible *¡Bra ineluctable!*

¿Dónde está?

El mar rugiente, el mar grandioso, parece contestar: «*Aquí, aquí está. Conmigo, en mi seno, al que ha vuelto*

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

propiedades especiales, descomponen los elementos que la constituyen, dando lugar, además de las fabricadas por ellos mismos, a la formación de substancias tóxicas capaces de envenenar al consumidor.

Es, por tanto, necesario insistir en los grandes cuidados de limpieza, para así obtener leche lo más pura posible, y en el enfriamiento rápido y sostenido de la misma, pues en esta temperatura se anula, se paraliza la vida de esos seres pequeños, causa de todos los trastornos.

En consecuencia: Una leche obtenida de cualquier manera o abandonada a la temperatura ambiente, causará trastornos en el individuo que la consume. Una leche limpia y conservada fresca, llenará los fines alimenticios a que se la destina, fácil de conseguir con pocos gastos y algunos esfuerzos, que redundarían en beneficio de todos; industriales y consumidores.

Como último cuidado que exige la leche en manos del industrial, es su forma de venta.

Esos puestos al aire libre, y el ambular de los lecheros por las calles con cántaros destapados, en horas que se hace la limpieza de las mismas y ascenden esteras desde los balcones, es un procedimiento tan antiguo como sucio.

En todas las poblaciones de vida moderna, donde en algo se tiene en cuenta los dictados de la higiene, han desaparecido esos tenduchos de venta en plazuelas y esquinas, haciéndose debidamente en establecimientos apropiados, y el reparto se hace en lecherías tapadas y hasta precintadas, única manera de evitar el sinnúmero de ocasiones de su impurificación con los gérmenes más variados.

Y esto que se hace en muchas ciudades y aún aquí por alguna industrial, no sería posible exigirlo a todos?

Vean las autoridades el medio de armonizar los intereses de todos, pero siempre teniendo en cuenta que la salud del pueblo es la suprema ley.

GREGORIO MARTIN BORREGON
Inspector de plazas y mercados
Segovia y Junio de 1923.

LABORATORIO QUIMICO
SE EFECTUAN TODA CLASE DE ANALISIS
Director, Don Antonio Onrubia,
San Clemente, 3 y 5 Teléf. 42
SEGOVIA

Las elecciones provinciales

REMITIDO

Señor director de EL ADELANTADO. Mi querido amigo: En el número de su periódico de ayer lunes, que acabo de recibir, al referirse al distrito de Santa María de Nieva, no refleja con exactitud lo sucedido.

El partido conservador, lo que propuso a los señores Illera y Llorente, es que fueran ellos, precisamente ellos, los que ahora fueran reelegidos. Así lo manifestó don Atilano Esteban a los señores Llorente e Illera y el señor Iradier al señor Matesanz.

Los liberales de este distrito estiman que eso era una imposición que no podían consentir, puesto que el partido liberal de Santa María de Nieva—hoy afortunadamente unido—tiene personalidad y arraigo sobradamente demostrado en este distrito, para ser él quien designe sus candidatos, no necesitando de ayudas ni benevolencias ajenas para determinar las personas que hayan de representarle en la Diputación provincial.

Ese sentimiento de dignidad es el que ha determinado la actual contienda. La mejor prueba de ello es que, contra lo que afirma EL ADELANTADO, don Cándido Illera forma parte de la candidatura, con igual entusiasmo que los demás candidatos.

El señor Mesa es del distrito de Cuéllar, efectivamente, como dice EL ADELANTADO, pero sería justo agregar que su padre, su madre, su mujer, los padres de ésta, todos son del distrito de Santa María de Nieva, donde bien notorio es que el señor Mesa tiene arraigo por consanguinidad y afinidad en sus antecesores. Además, el señor Mesa ha sido propuesto, a indicación, que fué aceptada, unánimemente, por representación de electores del pueblo que tiene más censo del distrito:

Creo de justicia exponer estas rectificaciones a los lectores de EL ADELANTADO, y, creyendo que igualmente lo estimará usted así, le agradecería la publicación de esta carta en el periódico.

Con gracias anticipadas se reitera suyo afmo. amigo,

M. MATESANZ
Santa María de Nieva 5 6-923.

N. de la R.—A pesar de las afirmaciones del señor Matesanz, todo cuanto EL ADELANTADO dijo es absolutamente cierto. Lo que sucede es que desde el día de la proclamación han sucedido acontecimientos como el cambiar el señor Illera de propósito, y otros que no mencionamos por no dar el carácter de controversia a lo que no deseamos rebasar los límites de una información imparcialísima. La imparcialidad la observamos al relatar el desarrollo de la elección tal y como nosotros la hemos podido observar, sin ocultar detalles que a unos u otros candidatos conviniera sustraer al conocimiento público. Así está hecha nuestra información anterior; y para mayor perfección del propósito, damos hoy asilo en nuestras columnas a la carta que nos dirige el diputado a Cortes por Cuéllar.

Contestando a unas cartas de los señores Klein y Compañía

Segovia 8 de Junio de 1923.
Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Distinguido señor nuestro: Rogámosle dé cabida en el periódico de su digna dirección a las adjuntas líneas, en contestación a las cartas publicadas por los señores Klein y C.ª en dicho diario, correspondiente al núm. 4.247. Esperando de su reconocida amabilidad sean cumplidos nuestros deseos, se ofrecen a usted Sr. Sr. q. r. s. m., Julio Garrido.—Elias Marqués.—Julio Alubilla, de la Comisión de huelga.

Enemigos de entablar en la Prensa controversias sobre cuestiones económicas y sociales—en algo nos hemos de parecer a los señores Klein y C.ª—nos vemos precisados a ello para contestar a esas cartas, firmadas por dichos señores, e insertas en EL ADELANTADO del pasado miércoles, con objeto de que la opinión juzgue imparcialmente, oyendo a las dos partes en litigio, sobre la procedencia e improcedencia de la huelga que sostenemos.

El motivo de ésta fué el despido del compañero que desempeñaba el cargo de contable en dicha fábrica y creímos fundadamente que, más que a cuestiones de economía, obedeció al deseo de eliminar a ese empleado, por ser uno de los que, ejerciendo un derecho reconocido por las leyes, laboraba por la constitución de una sociedad de operarios de la fábrica en que prestaba sus servicios. Porque eso es lo más lógico que si verdaderamente era necesario implantar economías, se hubiera comenzado por despedir a los obreros que, según manifestación del señor Klein, «carecían de trabajo», y no al contable, que precisaba trabajar horas extraordinarias, por exceso de éste?

Además no sólo era esta la causa de nuestra actitud, sino el malestar que en nosotros reinaba por diversos mo-

tivos y sobre todo por los bajos jornales que percibíamos y que teniendo en cuenta la carestía de la vida en Segovia, bien pueden calificarse de jornales de hambre, pues en la mayoría de los casos en que los obreros solicitamos un pequeño aumento, particularmente, nos era denegado.

No les extrañe por tanto a los señores Klein y C.ª que lo que tuvo por origen un despido haya derivado a una petición de aumento de jornales, sobre todo teniendo en cuenta que el empleado despedido no pretende, ni mucho menos, volver a la fábrica.

Dicen los firmantes, en una de las cartas que contestamos, que mucho sienten no poder acceder al aumento solicitado, por las causas que le expuso al señor gobernador, el gerente señor Klein, y que son la crisis por que atraviesa su industria y la gran cantidad de existencias que posee.

Pero ¿es que creen los señores Klein y C.ª que somos tan cándidos que podamos creer que llega a tanto su desprendimiento económico, que no sólo nos proporcionaba trabajo, sin haberlo, sino que nos concedía el favor de hacer horas extraordinarias en algunas secciones, desde hace tiempo?

Entre las manifestaciones erróneas que exponen los señores de referencia en sus cartas, aparece una que por su importancia tenemos especial interés en desmentir, y es la de que la huelga que sostenemos es «dirigida y fomentada por elementos extraños a la población segoviana, sin otro objeto real que promover una agitación social».

Ante ello no hemos podido menos de sonreírnos.

Para hacer una afirmación de esta índole, con la cual los señores Klein

que en esta sección se dan sueldos elevados con relación al trabajo que se realiza, bastanos manifestar que por esta sección, que normalmente consta de 20 operarios, han desfilado, de un año a la fecha, unos 200 obreros.

Electricistas: Jornal máximo, 6 pesetas, y los restantes, 5,50 y 4,50.

(Son éstos los jornales que, según los citados señores, se disfrutaban en la Ciudad Condal? Creemos que no.

Y si nosotros no somos ases en el oficio, como dijo en la junta de Reformas Sociales «Cómo se explica que nos haya mantenido trabajando en la casa y que los mismos encargados que teníamos, que son catalanes, nos hayan manifestado en más de una ocasión que producíamos más que en Barcelona y ganábamos mucho menos y que por tanto debíamos pedir más jornal?»

Dicen también los comunicantes que no crean que aunque se elevasen los jornales, caso de que la industria lo permitiera, se conseguiría traer la tranquilidad social a Segovia, a lo que nos permitimos contestar que como no se consigue que ésta impere, es dando jornales mezquinos y exigiendo que los que lo perciben sean verdaderos ases en el oficio a que se dedican. Buena prueba de este aserto nuestro, es de que de cuatro huelgas que existían en la localidad hace quince días, solamente se mantiene la fábrica de Klein. Si los obreros segovianos fueran partidarios de que la vida social se alterase caprichosamente, la anomalía subsistiría; mas como sus patronos les han concedido un pequeño aumento en sus salarios, los trabajos se han reanudado. Así es cómo se mantiene la paz social. Y por último, réstanos manifestar que de el fracaso de las negocia-

todo lo contrario; pues existen numerosos senadores que tienen convicciones arraigadas sobre este asunto, que consideran como un caso de conciencia.

Por otra parte, se comenta la enmienda que pondrá el conde de la Mortera al Mensaje de la Corona, que, aunque breve, enfoca el problema de Marruecos hacia un punto determinado.

Esta enmienda se cree que dará origen a amplios debates sobre la cuestión de Marruecos, que es el tema de la enmienda citada.

En ella, se dice que en la política de Marruecos el mayor de los males es la indecisión, y que de continuarse con la orientación actual sería preferible el abandono de África.

En los debates intervendrán las autoridades de la Cámara y varios generales.

Los debates sobre los dos temas de responsabilidades y Marruecos, ejercerán influencia notoria, en las deliberaciones de las Cámaras y en la labor del Gobierno.

¿Otra vez las Juntas militares?

Está siendo muy comentado un sueto que inserta un periódico militar, diciendo que nuevamente actúan las Juntas de defensa en Barcelona, Valencia, Zaragoza y Sevilla, trabajando para, en unión del pueblo, separar de la vida pública a los políticos profesionales, como único medio de regenerar a España.

Misa de privilegio

El sábado, 9, a las nueve, tendrá lugar en la iglesia de Santa Eulalia, la misa de privilegio en sufragio de D. Francisco Marqués Martínez (Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, agradecerán a sus amigos la asistencia a este acto piadoso.

La fiesta de las espigas, por la Adoración nocturna

Como ya ha sido anunciado, en la noche de mañana sábado, 9, a la madrugada del domingo, la sección de la Adoración nocturna de esta capital celebrará con la solemnidad reglamentaria en la capilla del Santo Cristo de la Cruz, barrio del Mercado, vigilia especial conocida por la «Fiesta de las Espigas». Terminada la misa solemne, que tendrá lugar a las cuatro menos cuarto, saldrá en procesión el Santísimo Sacramento con la banda La Popular, hasta los más próximos sembrados, para bendecir los campos y regresando a la ermita se hará la reserva y retirada de la guardia.

La vigilia comenzará a las nueve y media de la noche.

De esperar es que los muchos amantes de la Eucaristía asistirán a tan hermosos cultos nocturnos y a la procesión sacramental. Todos los que lo deseen, podrán comulgar en la misa y permanecer en el templo el tiempo que gusten.

La falsa condesa La secuestrada

capítulos 1.º y 2.º, estreno de LAS AVENTURAS DE RUTH

MAÑANA, SABADO

EL DOMINGO, estreno de los capítulos 3.º y 4.º de LAS AVENTURAS DE RUTH

Veá usted esta estupenda novela cinematográfica en la pantalla de Cine Ideal

CONGRESO

A las 3,30 abre la sesión don Melquíades Alvarez.

El banco azul desierto y la Cámara muy desanimada.

Don Ricardo Cierva hace una aclaración al acta de la sesión de antea-

Se da cuenta de un dictamen del

Curación definitiva de las dolencias de los órganos digestivos

Si se encuentra bajo el peso de dolencias causadas por las malas digestiones, su curación será un hecho, si sigue el nuevo y sencillísimo método del sabio doctor Roly, que se explica en el folleto que acompaña a su magnesia «ROLY» fosfo-silicada, que se vende en todas las buenas farmacias de España.

Pero también, sin gasto alguno podrá usted conocer las virtudes curativas de esta magnesia compuesta, con tal de solicitar con una simple nota médica, al señor don Enrique Ezquerro. Sandoval, 13 y 15, Madrid, una muestra que se le proporcionará completamente gratis.

LAS CORTES SENADO

Se abre la sesión a las 3,40, bajo la presidencia del conde de Romanones. En los escños y tribunas gran animación.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Trabajo. Orden del día.—Se da cuenta de la enmienda presentada al Mensaje de la Corona por el conde de la Mortera. Juran el cargo varios senadores.

El conde de Moral de Calatrava pregunta qué criterio se va a seguir ahora en el suplicatorio del general Berenguer y si se adoptará el mismo que en la anterior etapa parlamentaria.

Contesta el conde de Romanones que hasta ahora no existe el suplicatorio, y da lectura de un artículo del reglamento.

Rectifica el conde de Moral de Calatrava y vuelve a preguntar si se hará lo mismo que con el otro, en el caso de que llegue.

Contesta el presidente afirmativamente.

El señor Chapaprieta interviene para defender la actitud del Gobierno, diciendo que los amigos de éste van a las comisiones con criterio propio y sin que sobre ellos se ejerza coacción.

Recomienda la candidatura de aquellos, los cuales obran por su cuenta.

El señor Portilla hace ver la situación en que han quedado los labradores de la provincia de Palencia, que a causa de las heladas han perdido las cosechas y pide que se acuda en socorro de aquéllos.

El señor Gasset promete interceder cerca de sus compañeros, y especialmente del ministro de Hacienda.

El señor Hermida anuncia una interpelación sobre trigos y harinas.

Dice que el señor Gasset sigue en este asunto el mismo criterio que sus antecesores y que el desequilibrio que existe obedece a que no se estudia como es debido.

Aludiendo al decreto del señor Cambó, cree que debe establecerse una inspección especial, con el fin de que no se defraude al país.

El conde de Romanones le hace ver que como el Senado tiene que pasar a reunirse en secciones a las cuatro y media, es necesario que termine o aplique su interpelación.

Pregunta el marqués de Hermida por qué estando el trigo barato se vende el pan caro y queda en el uso de la palabra.

La Cámara pasa a reunirse en secciones después de darse lectura de varios dictámenes emitidos en otras tantas actas.

En la reunión de secciones se ha procedido a designar la comisión del suplicatorio del general Berenguer, resultando triunfante el Gobierno.

CONGRESO

A las 3,30 abre la sesión don Melquíades Alvarez.

El banco azul desierto y la Cámara muy desanimada.

Don Ricardo Cierva hace una aclaración al acta de la sesión de antea-

Se da cuenta de un dictamen del

LA BOMBILLA

CASA MUNICIO

GRAN PARQUE DE RECREO

Paseo del Conde de Sepúlveda (CAMINO NUEVO)

El dueño de dicho parque pone en conocimiento del público que ha empezado la temporada de bailes los días festivos.

También se darán verbenas y otros espectáculos. Se alquila el local para bodas y reuniones.

LA BOMBILLA

(CASA MUNICIO)

y C.ª parece que tratan de demostrar lo improcedente de nuestra actitud y hacernos aparecer ante la opinión como elementos anarquizantes, es necesario poseer documentos que lo acrediten. Sobre este particular estamos tranquilos, pues ni los señores mencionados, ni nadie, podrá demostrarnos que esta huelga es dirigida por dichos elementos.

El motivo de nuestra petición de aumento de sueldo, como hemos dicho antes, es el de que en dicha fábrica se disfrutaban jornales mezquinos, y como nosotros siempre obramos con razón y conocimiento de causa, vamos a demostrarlo:

Primer mecánico, sueldo más elevado que existe en la fábrica, descontando los jefes de taller, 8 pesetas, y dos mecánicos más con 7,50 y 5,50 pesetas.

En la sección de gomas, el jornal mayor que existe es de 5 pesetas un solo operario, los demás jornales que perciben los obreros, oscilan entre 3,50 y 4 pesetas; en la sección de mujeres, de 1,50 a 2,50 pesetas. Advertimos que estas operarias han trabajado horas extraordinarias, abonándoseles con un 25 por 100 de recargo en lugar del 50 por 100 que marca la ley de la jornada de ocho horas. (Esta es la justicia con que los señores Klein y C.ª tratan a sus operarios).

Sección de tenerías; Para demostrar

DE POLITICA

Las cuestiones del día.—Responsabilidades y política marroquí

Parece que la discusión del suplicatorio para procesar al general Berenguer no será ni todo lo breve ni superficial que se creía en principio, sino

Supremo emitido en el acta de Arzú. El señor Cierva examina el informe, diciendo que hubo documentos dobles en ocho secciones, y que se han cometido irregularidades.

Entre el señor Cierva y los socialistas promueven un incidente que degenera en tumulto, increpándose con dureza.

El señor Cierva.—Sus señorías no tienen vergüenza política. El señor Sánchez Guerra.—Aquí lo que hace falta es un presidente que sepa presidir. (Grandes protestas).

El señor Álvarez (doña Melquíades).—Su señoría, señor Sánchez Guerra, sabe que no es posible evitar los diálogos, y la presidencia conoce los derechos de los diputados.

El señor Cierva, aludiendo a los socialistas, les llama la mayoría del Gobierno.

El señor Saborit.—Estamos perdiendo un tiempo hermoso, en lugar de ocuparnos de lo que ocurre en Marruecos.

El señor Guerra del Río pide explicaciones al señor Cierva sobre la frase de que los socialistas no tienen vergüenza política.

El señor Saborit.—Nosotros hemos venido con fuerza propia, y no como su señoría, que ha pactado con el Gobierno.

Se restablece la calma y el señor Cierva continúa combatiendo el dictamen, suscitando nuevos incidentes.

El duque de Almodóvar del Valle protesta de que el Tribunal Supremo se le atribuyan falsedades.

El Consejo de ayer

La cuestión de Marruecos. El Consejo de anoche, terminó a las diez menos cuarto.

El ministro de la Guerra plantó en toda su integridad la cuestión de Marruecos en relación con los deseos y actitud del Ejército, el cual quiere, unánimemente y sin la menor discrepancia, consolidar su prestigio, actitud y deseos que toda la oficialidad del ejército de África manifestó recientemente al alto comisario, señor Silvela.

El ministro de Estado, en tono mesurado y persuasivo, parece que expuso el criterio sustentado por el Gobierno en favor de la implantación y desarrollo del Protectorado civil. Leyó la declaración ministerial relativa a la política que se comprometa el Gobierno a seguir en África, recordó la campaña de propaganda de la concentración liberal y leyó numerosos documentos de las gestiones que ha realizado para lograr una paz honrosa.

Insistió el general Aizpuru en la defensa de su criterio, justificándola con las frecuentes agresiones de los moros, y se acordó, al fin, que se realicen en la zona oriental todas aquellas operaciones que sean necesarias para demostrar nuestra superioridad y someter a las cabillas rebeldes, sin que ello signifique rectificación del criterio del Gobierno.

El Gobierno, después de oír al duque de Almodóvar, deliberó acerca de la cuestión de Barcelona y parece que acordó, en principio, adoptar algunas medidas que prevengan contra cualquier extralimitación.

No ocultaban anoche los ministros que les preocupa mucho los importantes problemas planteados; pero confían en que han de conseguir resolverlos, o, por lo menos, mejorarlos en corto espacio de tiempo.

El suplicatorio contra Berenguer. El presidente del Consejo dio cuenta muy detalladamente de lo ocurrido en el Senado con ocasión de la elección de la Comisión que ha de entender en la petición del suplicatorio contra el general Berenguer, y reiteró el propósito del Gobierno de autorizar la concesión del suplicatorio, sin que esto sea, de ninguna manera, prejuicio del fallo del Supremo de Guerra.

Es casi seguro que de esto el marqués de Alhucemas hará cuestión de Gabinete. Se examinó también cuál ha de ser la actitud del Gobierno en la demanda

de documentos que en la sesión de hace dos días hizo el senador señor Maestre, y se decidió que el presidente mantenga el mismo criterio sostenido en otras ocasiones por el señor Sánchez Guerra en el Senado, es decir, que se accederá a los deseos que sobre el particular exponga la Comisión parlamentaria, facilitándole cuantos documentos estime necesarios, incluso el expediente Picasso; pero de ninguna manera se facilitarán diligencias fragmentarias; es práctica desde los tiempos de Cánovas que las Cámaras no entiendan en los procesos hasta que no se dicte el fallo.

El Gobierno y el conde de la Mortera

Al iniciarse el tema de Marruecos, se habló de la enmienda que hoy defiende en el Senado el conde de la Mortera.

Con la primera parte de esa enmienda, es decir, aquella en que habla de que se debe ir al Protectorado con todos los medios y recursos necesarios, el Gobierno, sustancialmente, está conforme, pues el hecho de que las tropas hayan tenido que actuar estos días, como lo harán siempre que sea necesario, por una agresión o por conveniencias de nuestra política, no excluye ni perjudica los propósitos de hacer una situación política y de cordios.

En cuanto a la segunda parte, es decir, la que propone que se renuncie al mandato que recibimos de las potencias sobre Marruecos, el Gobierno la estima sumamente inoportuna, porque formulada en estos momentos difíciles por un político que lleva el apellido de Maure, será comentada y explotada contra España en el extranjero.

Escos de la provincia

San Pedro de Gaillos

Viajeros. Han llegado a esta localidad, para pasar las vacaciones al lado de sus familias, los aventajados seminaristas Basilio Llorente, Santiago García, Jacinto Pesquera, Pedro Llorente y Julio Benito.

Sean bienvenidos y reciban nuestra enhorabuena por el éxito que alcanzaron en los exámenes de fin de curso.

Novena a San Antonio

Ayer dió principio el novenario en honor al Santo Paduano, cuya fiesta se celebrará en este pueblo con la solemnidad de años anteriores.

Fallecimiento

A la avanzada edad de setenta y cinco años y víctima de larga dolencia, ha fallecido el vecino de esta localidad don Juan García Martín, quien gozaba del aprecio y estimación de sus vecinos os, por lo que su muerte ha sido generalmente sentida.

Descanse en paz el finado y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Corresponsal

6-6-923.

Información local



La fiesta de la Octava del Corpus es una de las más solemnes de las que se celebran en la hermosa Catedral segoviana. Ayer fué extraordinaria la concurrencia de fieles, y esta solemnidad religiosa tuvo los caracteres de brillantez acostumbrada. Bajo las aires y recias bóvedas del templo resonaban los majestuosos cantos litúrgicos y los ecos vibrantes y armoniosos del órgano.

La procesión avanzaba lentamente, entre el centelleo de los ornamentos, sagrados, el humo del incienso, y el argentino tintineo de las campanillas que circundan la artística custodia.

El ilustre prelado, señor de Castro, presidía la procesión, vestido de pontifical; la muchedumbre, silenciosa y devota, hincaba la rodilla en tierra al paso de la carroza triunfal; y arriba, en la elevada torre, volteaban ruidosas las campanas, perdiéndose sus metálicos sonidos en el espacio azul, radiante de luz, y animado por la bulliciosa algarabía de las legiones aladas.

DE SOCIEDAD

Viajes

Anoche llegó a esta población el capitán de Artillería don Eduardo de la Matta, acompañado de su distinguida esposa (née Asunción Torrependo).

—Se encuentra en Segovia con su esposa, el ingeniero industrial don José Sanz, hijo de nuestro querido amigo, el coronel de Artillería, don Tomás. Nuevo director del Banco

Se ha posesionado de la dirección de la sucursal del Banco de España en Segovia, don Manuel Hervás Sánchez, que desempeñaba idéntico cargo en La Coruña.

El señor Hervás goza de justos prestigios entre el mundo financiero, por su claro talento y relevantes aptitudes para el ejercicio de su brillante carrera, habiendo dejado en La Coruña gratos recuerdos de su permanencia allí y logrado conquistar unánimes simpatías y numerosas amistades, por su carácter caballeroso y el celo infatigable que siempre demostró en el cumplimiento de las obligaciones anejas a su elevado empleo.

Ascenso

Ha ascendido a comandante el capitán profesor de la Academia de Artillería don José Martínez Sapiña, a quien con tal motivo felicitamos cordialmente.

De exámenes

Ha aprobado en el Conservatorio de Madrid, ingreso, primero y segundo año de solfeo, la preciosa niña Luísa Terradillos Martín, de siete años de edad, hija de nuestro buen amigo don Gonzalo Terradillos, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena. El capitán Fernández Negrete

Un prestigioso oficial de Artillería acaba de ser enterado en Melilla, muerto a consecuencia de las heridas que recibió en el campo de batalla. Don Attilano Fernández Negrete, valeroso e inteligente capitán al que la vida sonreía en una florida juventud, malo grado por el plomo rifleño.

En el combate del día 4, al frente de su batería del regimiento a caballo, que quedó dizmada, peló heroicamente en Tizi-Azza, teniendo la desgracia de ser herido en el vientre.

Contaba el malogrado oficial treinta y nueve años, y figuraba en la cabeza de la escala de capitanes. Había hecho brillantemente la campaña anterior, y actualmente cumplía los dos años de permanencia en África para poder regresar a la Península. Falta el escaso tiempo para volver al lado de los suyos cuando le ha sorprendido la muerte.

Acogemos la triste nueva con inmenso dolor, y enviamos nuestro más sentido pésame a la doliente familia.

Segovia religioso

Adoración nocturna

Se ruega a los asociados, tanto activos como honorarios, asistan a la Vigilia extraordinaria de las Espigas, que se celebrará, Dios mediante, en la noche del 9 al 10, de este mes, en la ermita del Santísimo Cristo del Mercado.

A esta fiesta podrán asistir todos los fieles.

Con destino al culto en una Iglesia. Unas personas piadosas, feligresas de la iglesia de la Santísima Trinidad, han abierto una suscripción, en la que podrán ingresar cuantos quieran contribuir a costear diariamente el aceite de la lámpara del Santísimo, de dicha iglesia, que se suprimió por falta de recursos.

Los donativos se reciben en casa de la tesorera, doña María de Lecea, plaza de Guevara, 4.

SUETOS

Afinador de pianos

Señor es pianista: Si queréis tener afinados los pianos, aprovechad la ocasión.

Gálvez, afinador de eminentes profesores madrileños, se encuentra en ésta, recomendado por distinguidos profesores de la localidad, don Luis Azcona y don Enrique Villaiba.

Avisos: en la Administración de EL ADELANTADO.

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando solo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; preguntante a cuantos lo han usado y oírán ustedes maravillas.

Fídelo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

Aviso a los comerciantes

Para tratar de la circular distribuida al Comercio por la Junta local de Reformas Sociales, se convoca a todos los comerciantes en el local de la Cámara de Comercio, el domingo, 10 del corriente, a las doce horas, rogando su asistencia.

El presidente de la Cámara de Comercio, Claudio Moreno.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Cine Ideal

La película estrenada ayer, en este favorecido salón, fué del agrado de la numerosa concurrencia que asistió.

Mañana y el domingo continuará la proyección de esta interesante cinta.

TORREFACTO

EL CAFETO

INSUPERABLE

(PROBADLO)

Representante: Mariano Bernardo

— SEGOVIA —

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel. Especialidad para el baño y aseo personal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Firma del Rey

El marqués de Alhucemas estuvo en Palacio despachando con el Monarca, a cuya firma sometió los decretos siguientes:

Nombrado subsecretario de Guerra, al general señor Bermúdez de Castro.

Ascendiendo a teniente coronel, y confiriéndole el mando del Tercio, al comandante señor Franco.

El Parlamento

Refiriéndose el presidente a los debates parlamentarios, dijo que en el Senado se simultaneará la discusión del Mensaje con otros proyectos de ley, siendo el primero de ellos el referente al terrorismo, que presentará el Gobierno el lunes en la Alta Cámara.

De Gracia y Justicia

Quitó importancia el jefe del Gobierno al acto de desagrado celebrado en Zaragoza contra el ministro de Gracia y Justicia.

El señor López Muñoz saldrá esta noche para Zaragoza, representando al Gobierno en las funerales del cardenal Solde illa.

Audiencia regia

Hoy fueron recibidos en audiencia por el Rey los generales Orozco, Calvalcanti y Barrera.

También cumplimentaron al Monarca varios jefes y oficiales del Ejército.

Conferencia

El marqués de Alhucemas conferenció hoy con el señor Villanueva respecto a la redacción del decreto sobre las aspiraciones de los subalternos del Estado.

Corresponsal

Cine El Pensamiento

EL SABADO,

grandes funciones de cinematógrafo, a las cinco y media, siete y media y diez de la noche.

8.ª jornada de la bonita película

DEFENDERSE O MORIR

en seis partes, por el

ATLETA POLO

Hermosa película que el público segoviano no se cansa de aplaudir. Amenizará el espectáculo una orquesta de piano y violines.

Se arrienda

o vende una pira de ganado lanar. Condiciones en La Losa, Pedro Moral.

SASTRERIA HERVAS Y GRACIA PLAZA DEL ANGEL, 15, MADRID Representante administrativo, Don Jorge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

LA CASA DE LAS MEDIAS SIEMPRE NOVEDADES LA QUE MAS BARATO VENDE FIJARSE EN PRECIOS MEDIA SEDA CANALÉ, A 2,75 8, ISABEL LA CATOLICA, 8

Subasta

En esta forma se celebrará la venta de varias fincas rústicas y urbanas, sitas en los términos de Perogordo y Hontoria.

El acto tendrá lugar el día 13 de los corrientes, a las once, en la Notaría de don Luis Rincón, en esta capital, en donde estará de manifiesto el pliego de condiciones todos los días laborables, de diez a doce y de cuatro a seis de la tarde.

Para ferias

No deje usted de adquirir sus calzados en la liquidación de la plazuela de la Rubia, número 6, donde por tener que ausentarse en breve, se liquidan las existencias con grandes rebajas.

¡Gangas! ¡Solo por este mes!

PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 6

(No confundirse)

Piano, se vende

Desempañados, 8, segundo.

APROVECHEN EL CAMBIO

VATAN A VICHY (FRANCIA)

ES EL PRIMER Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Permuta

Por acercarse a su familia, se desea maestro de segundo escalafón y última categoría. El pueblo es sano y el vecindario inmejorable.

Para tratar, diríjase al interesado, maestro de Motos (Gusdalejara).

Ventas a plazos y al contado de los siguientes artículos

Relojes de pared, relojes de bolsillo, repeticiones, relojes pulseras, gramófonos y discos, discos dobles, a 6,50 pesetas.

Los mejores sortijas de sello, artículos de joyería y platería.

JOSE MOZO

Isabel la Católica, número 5

Moliner

Se necesita para molino maquileo, movido por turbinas.

Informar en Sepúlveda don Manuel Conde.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, 6 (Planta baja)

Ama de cría

de veinte años, casada, se desea para criar en su casa.

Para informes en Yangusa, con Andrés Roldán Herrero.

Venta de casas

Se venden siete casas pequeñas, con un terreno contiguo a ellas, en el barrio de San Lorenzo.

Para tratar, en la Notaría de don Angel de Arce Rodríguez, Juan Bravo, 35.

Obsequio de la sociedad Nestle

Contra entrega de veinticinco etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

AGENCIA NESTLE, Cardenal Spínola, 1, Sevilla. Id. Id., Conde de Xiquena, 1-17, Madrid. Id. Id., Comedias, 19, Valencia. Id. Id., Daoiz y Velarde, 1, Santander.

Los clientes que residen en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán enviar las etiquetas a la dirección siguiente:

SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participantes.

LA IMPERIAL SEGOVIANA

GRAN ZAPATERIA DE LUJO

Variado y extenso surtido en calzado para señoras, caballero y niños.

LO MAS ELEGANTE

LA CASA DE LOS LEONES

Isabel la Católica, número 7

Demetrio Sáez

ALMACEN DE PESCADOS

Señor José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pesados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

Ya ha jaron las langostas a 3 pesetas

Merluza.....1,50 y 1,60 Congrio.....1,75 y 2,00 Besugo.....0,80 Pescadilla.....0,80 y 1,00 Lengaditas.....0,90 Langostinos.....4,00 Pajeles.....2,00 Almejas.....1,25

TELEFONO NUMERO 96

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Visceras voluminosas, Deseos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oros, Tratamientos sin operar. Aplicación de piasas y braceos...

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de a cara amantada y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburización, blanqueado y ahumamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE UJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Monteur Médical, Journal de Medicina, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «Hipertricosis» (pelos supérfluos) esta preparación científica es de una limpiet perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la savia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona, Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor.»

AGRICULTORES INDUSTRIALES

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricas, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA, EXPEDIDO NUM. 18.—BURGOS

PORTLAND "IBERIA"

Sociedad Anónima

El mejor cemento Portland artificial

BRICA EN CASTILLEJOS (Calle de Madrid a Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernanflor, 2, Madrid. Teléfono 51-25 M. Apartado 672.

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND - MADRID

AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Berquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

El capitán "Sin Fatiga."

en el sitio en que quería detener dicha carroza de Burdeos. «La consigna era huir en cuanto se viesen desunidos. «Pelisier trató de hacerlo, ocultándose en un sembrado, y tal vez hubiese escapado también en aquella ocasión si su caballo, del cual se habían apoderado los dragones, no se hubiese puesto a relinchar demostrando una alegría intempestiva y negándose obstinadamente a pasar de allí. Pelisier entonces fué preso, conducido a París y decapitado en la plaza de Greve. Pero volvamos al capitán Sin Fatiga.



Máquina de escribir Underwood

Campeona oficial durante 17 años consecutivos

c. m. Guillermo Trüniger, S. A. Apartado 298-Barcelona

SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

Perfumería Marcos

MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO

Tomás Fernández Marcos

ESPECIALIDAD DE LA CASA

AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

Las ramitas de las plantas componentes del producto contenidas en el interior del frasco, además de su continuada acción química sobre el líquido, son la prueba de garantía del mismo, y lo hace eficaz para la conservación del cabello. Depositario en Segovia: don Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además, don Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46

ANEMIA Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS HOTEL DE VENTAS 34, ATOCHA, 34 MADRID El establecimiento de esta índole más importante de España

BALNEARIO DE LIÉRGANES SANTANDER MARAVILLOSA AGUA PARA CURAR LOS CATARROS DE LA FARINGE, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMONES LA PREPARACION A CONTRAERIOS Y LA TISSE

Pastos, labor y bellota. Con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Administración del señor duque de Arión, en Madrid, calle de Amador de los Ríos, número 4, y en casa de don Enrique Elías, Campillo, número 5, Trujillo (Cáceres), se admitirán proposiciones hasta el día 30 de Junio próximo para el arrendamiento por cinco años de la dehesa San Juan de Piedras Albas, sita en el término de Trujillo (Cáceres). SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO Servicio mensual, saliendo el 21 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga al 28 y de Cádiz el 30, para

New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. LINEA DE CUBA MEXICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Portland, Buez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 26 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria. LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para

Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida. LINEA DE BRASIL PLATA Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LOS LEONES FERRETERIA EN GENERAL Herramientas de las mejores marcas, loza, cristal, batería de cocina y caceras en hierro y madera. Consulte precios en esta casa antes de hacer sus compras ISABEL LA CATOLICA, NUM. 7

TUBERIA NEGRA Y GALVANIZADA Accesorios. Robinetería. Tubos de acero sin soldadura ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI Marqués del Puerto, 3 BILBAO

Orugas - Coquillo de viñas, árboles y huertas, se destruyen radicalmente con el «Insecticida Velbur», marca registrada, que sazona y aumenta las cosechas. Precio 0,75. Ventas: en Valladolid, Sapeles; Palencia, Espejel; Madrid, E. Durán; Central, Farmacia de Velasco Burgos, Peñafiel, 77.

MOTORES DIESEL SEMI-DIESEL Y DE GASOLINA PARA TODAS LAS APLICACIONES HE INSTALADO EN ESPAÑA MAS DE 20000 CABALLOS ENTREGAS INMEDIATAS FIDANSE CERTAS A GUILLERMO PASCH BILBAO APARTADO 249 PASCH

Con aquel puñado de hombres determinados y valientes, a quienes había hecho disrazar a cazadores, y bajo aquel traje se sirvió de ello para sorprender a los partidarios de Cartouche en las guaridas indicadas por Duchatelet. Conviene añadir que al principio, esta situación del reglamento militar por el elemento judicial, en la busca de los criminales, no había sido en modo alguno del agrado de la magistratura. De lo cual resultó una reclamación dirigida por el procurador del rey a Le Blanc, y que decía entre otras cosas lo siguiente: «Tengo el honor de hacerles presente, con el debido respeto, que un escuadrón armado rondando noche y día por las calles de París, no solamente no arrestarán a Cartouche, sino que bajo este pretexto la tal patrulla de soldados es capaz de cometer robos y asesinatos, lo que podría traer consecuencias terribles y funestas.

«Por otra parte, todo eso es enteramente contrario a las ordenanzas del rey, que prohíben a los soldados y a todos los guardias llevar ninguna clase de máscara, y que mandan que cuando un militar sea arrestado o detenido yendo disrazado sea enviado a galeras, siempre que el traje no haya dado motivo a cometer ningún desmán, pues en tal caso la pesa será mayor. «Del mismo modo tendré el honor de añadir que este permiso concedido a los soldados y a los guardias de llevar espada con disraz, así como también pistolas y toda clase de armas, puede abrirles una vía segura para cometer los más grandes crímenes, a los cuales sabido es que tienen demasiada inclinación. «Y no decimos esto sin pruebas, pues puede asegurarse que no se comete en París ningún robo de consecuencia en que no estén mezclados más o menos de cerca algunos soldados.»

El amante de Colomba no por esto dejó de continuar su campaña contra la partida de malhechores y sus pesquisas habían sido tan fructuosas y tan activas (persiguiendo al enemigo, sin fatiga, según su costumbre de combate que le había valido el honroso apodo que llevaba, acosándole noche y día y dispersando el ejército de echadizos y espías y el séquito de mujercuelas que arrastraba en su seguimiento), que Cartouche había perdido su serenidad y desconfiaba de su estrella. Extrañado al principio de aquella guerra constante; furioso luego al encontrarse frente a un adversario infatigable; vencido, despistado, perseguido, acosado, el célebre jefe de la banda, parecía sacrificarlo ya todo al cuidado de su conservación personal. —Desde que ese condenado capitán nos persigue así, a tambor batiente, se decían con desaliento todos los bandidos — el mec no es el mismo. Lo cierto es que a la menor obser-